

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

HENGYANG DAILY

2019年8月14日 星期三
农历己亥年七月十四

官方网站:衡阳全搜索网
投稿邮箱:hyrbs8888@sina.com

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

衡阳日报社
出版

今日八版
第17212号

“引进来”+“走出去” 开放的衡阳越发自信

——衡阳外向型经济发展侧记

■本报记者 陈润 通讯员 许均 实习生 阳慧倩 李嘉兴

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

7月22日，市政府在成都市与成都航空有限公司签订的战略合作协议，翻开了衡阳临空经济发展崭新的一页；6月29日，在“衡变”公司，科特迪瓦政府与该企业签约12个轻工业贸易基地建设项目；5月30日，“衡阳（国际）眼镜小镇招商座谈会”在深圳市举行，并签下首批入驻企业……今年以来，开放的衡阳捷报频传，海关部门数据显示，今年上半年，我市完成进出口总额144.6亿元，总量居全省第二。

近年来，我市认真贯彻落实李克强总理在衡阳考察时提出的“争当承接东部产业转移‘领头雁’”指示精神，贯彻落实省委“创新发展，开放崛起”战略，牢牢抓住承接东部产业转移的历史机遇，坚持“引进来”和“走出去”相结合的对外开放战略，已形成了全方位、宽领域、多层次的开放格局。

上下联动，以上率下“走出去”

市委、市政府一直都把扩大开放摆在经济发展的重要位置，并且频频打出自信娴熟的招商引资“组合拳”。

“不能坐在家里等投资，要主动出去招商引资。”这是市委书记郑建新多次说过的一句话。近年来，市委、市政府主要领导以身作则、以上率下，带领各县（市）区及相关部门负责人主

动“走出去”，寻找商机，承接产业转移，形成了全市上下重视招商、各级领导抓招商的良好局面。今年以来，他先后赴香港、深圳、广州、佛山、成都等城市考察引进眼镜产业、以油茶为原料的化妆品和保健品企业、化妆品项目、建筑陶瓷产业、新能源汽车产业以及临空经济产业，赴贝宁、科特迪瓦、菲律宾等国家，推动衡阳企业走出去，拓展海外投资。市委副书记、市长邓群策也先后率队到广东、江西等多地开展招商引资。

除了官方积极“走出去”，我市民间经济外向发展也同样活跃。据统计，目前全国异地衡阳商会27家，会员单位5000多个，衡阳在异地从业人员近百万，年营业额近千亿元，税收近百亿元。目前有深圳、上海、成都、杭州等异地衡阳商会代表回衡阳投资兴业，投资额近百亿元，涵盖了文化旅游、制造业、房地产、休闲农业等领域。

（下转第二版①）



8月13日，常宁市洋泉镇四泉村田野一片金黄，乡间一派迷人的丰收景象。近年来，常宁市大力实施湘米工程，突出规模化、标准化、机械化、产业化协同发展，推行“高档优质稻+”模式，着力提品质、转方式、增效益，粮食产量实现稳步增长。全市今年共推广优质稻面积24.6万亩，其中高档优质稻9万亩。目前全市有种粮大户1052户、家庭农场78家、农民专业合作社31个。

■常华龙 曹正平 摄

努力发展更好更公平教育 加快构建协同育人新格局

邓群策主持召开会议，专题研究教育工作。廖健出席

本报讯（记者 罗文鹏）昨日下午，市委副书记、市长邓群策主持召开专题会议，研究部署中小学招生、化解义务教育大班额及青少年身心发展工作。他强调，要始终把教育摆在优先发展的战略位置，努力发展更好更公平的教育，为青少年健康成长保驾护航，培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。市委副书记廖健出席。

会议听取了市教育局关于中小学招生和化解义务教育大班额工作情况汇报。邓群策指出，全市各级各部门要高度重视学位建设工作，把它作为当前教育工作的重要任务来抓。要立足当前，努力整合资源、盘活存量，充分挖掘潜力，尽快解决城区学位紧张的问题。要把各方面的工作做细做实，认真排查、分析可能出现的问题和风险，制定切实有效的应急预案，确保秋季开学招生工作平稳有序。要严肃招生纪律，识大体、

顾大局，确保招生工作公平公正，依法有序推进化解义务教育大班额工作。要着眼长远，未雨绸缪，加快公办中小学校建设，全面推进义务教育优质均衡发展。

邓群策强调，要用习近平总书记关于教育的重要论述武装头脑、指导实践、推动工作，认真贯彻落实全国教育大会、学校思想政治课教师座谈会精神，加快构建学校、社会、家庭“三位一体”的协同育人新格局，扎实推进教育改革创新。要系统考虑、科学试点，努力探索出符合衡阳实际的育人新模式，为全市提供可操作性强、可推广的有效经验做法，促进全市青少年德智体美全面发展。

1—7月环境空气质量持续向好

市城区PM10和PM2.5平均浓度“双降”，空气质量累计优良率为92.0%



本报讯（记者 向吟吟）记者从市生态环境局获悉，我市环境空气质量持续稳定向好，1—7月，城市空气质量累计优良率为92.0%，同比上升6.6个百分点，其中7月的城区空气质量优良率达到100%。

1—7月，城区5个评价点位环境空气质量优良天数比例相比上年同期均有不同程度上升。城区空气质量综合指数为3.80，相比上年同期下降6.2%。市城区PM10、PM2.5年平均浓度分别为55微克/立方米、38微克/立方米，相比上年同期分别下降12.7%和7.3%。影响城区空

气质量的首要污染物为PM2.5和O₃（即细颗粒物和臭氧）。

县（市）区方面，按照环境空气质量综合指数评价，我市8个县（市）区所在城镇环境空气质量从好到差依次为：祁东县、常宁市、南岳区、衡东县、衡山县、衡南县、耒阳市、衡阳县。县（市）区环境空气质量平均优良天数比例为94.3%。其中7月，8个县（市）区空气质量平均优良率100%。

地表水水质方面，1—7月，我市纳入考核、评价、排名的27个断面中，Ⅱ类水质断面24个，Ⅲ类水质断面3个。其中9个交界断面中，Ⅱ类水质断面7个，Ⅲ类水质断面2个；6个“水十条”国考断面中Ⅱ类水质断面5个，Ⅲ类水质断面1个，均符合考核年均目标值要求。13个县级以上集中式饮用水水源地水质达标率100%。

我和《衡阳日报》的脉脉温情

■刘志斌

成长路上，难忘衡阳日报

来稿请寄衡阳市高新区天台路33号
衡阳日报社总编室 王文焱 收 邮编:421001
电子邮件请发至 hyrbs8888@sina.com

我第一次在《衡阳日报》发表文章是1999年的6月。那个初夏，雨季有点漫长。我在淅淅沥沥的雨中写下了《茅屋情结》一文。导师高度表扬了我这篇文章，并鼓励我投稿《衡阳日报》。在导师和好友的一再鼓励下，我怀着激动的心情，在投稿信封上郑重写下《衡阳日报》四个字。

投稿后的日子，有焦灼，有失眠，有预想中的失望，但更多的还是一种望眼欲穿的期盼。投稿后十天左右，一个星期六的早晨，（下转第二版②）



本月值班 多乐

高新未来城杯 “最美新衡阳” 全民健康操大赛

（火热报名中）

The Most Beautiful New Hengyang National Health Exercise
Competition in the High-Tech Future City Cup

扫码报名

报名电话
0734 618 7777

报名地址：高新未来城营销中心（衡州小学旁）

买国企盘 首付7万
安家衡州小学旁

争夺10万大奖
冠享48888元现金